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4.3. Creando una propuesta de oferta para un concurso
(Desde el punto de vista del Dpto. de Estudios y
Proyectos de una Constructora)

En las paginas siguientes puede seguir paso a paso la creacién de una propuesta de oferta para un concurso
publico y privado. Ambos desde la perspectiva del Dpto. de Estudios y Proyectos de una Constructora con la
finalidad de obtener la oferta econdmica hasta la generacion del presupuesto de oferta. Puede obtener més
informacién sobre este tema en los apartados de este manual, 3.2.2. Presupuesto de estudio, 3.2.3.
Presupuesto de oferta (propuesta) y 3.3. Cémo preparar una licitacion con Arquimedes y Control de Obra.

Para simplificar el proceso de propuesta de oferta, se ha dividido el proceso habitual en dos pasos. El primero
gue se puede ver en el apartado de este manual Creando un estudio de costes (Desde el punto de vista del
Dpto. de Estudios y Proyectos de una Constructora) y el segundo en la obtencion de la oferta final (cierre de la
propuesta) que se desarrolla a continuacion.

Para desarrollar el ejemplo de propuesta de oferta se parte del ejemplo de estudio de costes que se desarrolla
en el apartado de este manual Creando un estudio de costes (Desde el punto de vista del Dpto. de Estudios y
Proyectos de una Constructora), ejemplo corto y sencillo que describe el estudio de costes de la estructura de
hormigon de un edificio de viviendas aislado. EI nombre del ejemplo que se va a desarrollar a continuacién es
“Propuesta de oferta”. Los pasos se indican de manera sucinta.

Es posible que los costes e importes de algunas partidas y del total del estudio de costes varien con respecto a
los indicados en este ejemplo. Esto puede ser debido a que la version del Generador de precios empleado o
del banco de precios empleados en la elaboracion del ejemplo sea diferente o que usted mismo haya ajustado
algunos precios de su banco.
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Los ficheros del ejemplo practico estan incluidos en el programa. Para acceder a los mismos y para instalar los
ficheros que seran utilizados en este ejemplo, siga estos pasos:

- Entre en el programa.
- Pulse sobre el menu Archivo > Gestién de archivos. Se abrira la ventana con el mismo nombre.
- Pulse el boton Ejemplos.

Aparece en la ventana Gestién de archivos la obra de ejemplo donde el archivo de la obra esta disponible en
la ruta: \CYPE Ingenieros\Ejemplos\Arquimedes.

Se presupone que, llegado a este punto, el usuario ha superado la creacién de un presupuesto y
ha seguido el ejemplo que le precede 4.2. Creando un estudio de costes (Desde el punto de vista del
Dpto. de Estudios y Proyectos de una Constructora). Con lo cual dispone de conocimientos suficientes
para afrontar con éxito este ejemplo que ahora se trata.

4.3.1. Estudio de costes

En este ejemplo va crear una propuesta de oferta para un concurso en base al ejemplo del apartado de este
manual Creando un estudio de costes (Desde el punto de vista del Dpto. de Estudios y Proyectos de una
Constructora) en el cual ya se han estudiado los costes directos, los indirectos y se han contemplado los
costes indirectos proporcionales al cobro, es decir, los gastos generales de estructura de la empresa, gastos
fiscales y los gastos derivados del contrato de obra que se suele estimar como un porcentaje de la oferta.
Ademas se ha afiadido un adicional a la oferta que también se suele estimar como un porcentaje de la oferta
para incluir en la oferta el beneficio aceptable el cual dependera de la coyuntura econémica, tanto general del
sector de la construccion, de la mayor o menor competencia en la licitacién y de las obras que ya tenga
contratadas la Constructora. Este adicional incluye también una cantidad que tendra en cuenta el riesgo
asumido por la Constructora y los imprevistos por el tipo de obra y condiciones o situaciones que se den en el
momento de la ejecucion de la obra no prevista en el estudio de costes.

Para comenzar a desarrollar el ejemplo para crear una propuesta de oferta para un concurso debe ejecutar en
primer lugar uno de los siguientes ejecutables:

- Arquimedes

- Arquimedes y control de obra

Cargue el ejemplo Estudio de costes el cual ya dispone del estudio de costes realizado en el ejemplo del
apartado de este manual Creando un estudio de costes (Desde el punto de vista del Dpto. de Estudios y

"]
Proyectos de una Constructora). Para ello debe pulse el botén Gestién de archivos = y, a continuacion,

pulsar sobre el botén Ejemplos [ﬁ] Si ya tiene abierto alguno de los ejemplos que el programa proporciona,
el programa le avisara.

ﬂ Aviso @1

Esta intertando instalar los ejemplos, pero tiene al menos uno de ellos abierto. Cieme las baszes de
! A datos abiertas e inténtelo de nuevo.

Fig. 4.1
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Seleccione en la columna Obra el ejemplo Estudio de costes y pulse el boton Abrir @ (Fig.

B Gestion archivos E@ﬂ
w D Dh @ N & & = B 4
Abrir Mueva Copiar Bamar Buscar Comprimir  Descomprimir Enviar Compartir Ejemplos

RACYPE Ingenieros' Eiemplos'Arquimedes Obra Descripcin Versién Fecha

= :%Pé o * | | Edficio Ecuador Vivienda plurfamiiar aislada 013 |18/11/2014
crtona . . P
) Edfficio Peni Vivienda unifamiliar aislada 20M13b 18/11/2014
-y Mis documentos
-2 A: = || | Edfficio Colombia Viviendas adosadas aisladas 2013b 181172014
H-=a C: ejemplo3 Ejemplo de control de obra basado en |a estructura de una vivienda... | 20091k 18/11/2014
H-= D || | Estructura Edfficio Ejemplo de presupuesto de un proyecto parcial de construccion de ... | 2015f 181172014
= :1: ejemplod Eiemplo de presupuesto basado en trabajos forestales, con maltiples... | 2005.1 18/11/2014
- : ) ) -
o g N: ejemplo Eiemplo de presupuesto basado en la estructura de una vivienda un... | 2015f 18/11/2014
F= P'. ejemplo2 Eiemplo de estudio para obtener un presupuesto de oferta basado ... | 20051k  18/11/2014
=2 R Estudio de costes Eiemplo de estudio de costes de un proyecto parcial de construccié... | 2015.g 18/11/2014
{_J ARCHIVIDS DE PROGRAMA Ejemplo EVM Eiemplo de seguimiento econdmico de la obra aplicando &l modelo ... | 2014 18/11/2014
Ejemplo EVM Muro sétano | Ejecucion muro sétano que incluye presupuesto de contrato, objetiv... | 2015.a 18/11/2014
. Cuadro de precios 2 Ejemplo de partida con abonos parciales para cuadro de precios n22 | 2015f 18/11/2014
[~ CYPE Ingenieros
{3 _MedicionRevit
{3 Archivos de exportacin
{3 Arquivos de exportacgo
{~= Ejemplos
{_7J Arquimedes -
Fig. 4.2
Al abrirse el ejemplo se abrira posiblemente como se muestra en la Fig. 4.3.

% ESTUDIO DE COSTES:Arbol de descomposicién

{a | 73 ||ESIU2- CE “:HEjErr]:.lc de estudic de costes de un proyecto parcisl de construccion de uns estructura de un edificio de 164.241,81
Cddigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe CosteManté ImpMant CantEstudio PrecioEstudio CosteEstudio ImpEstudio =

A ESTUDIO DE COSTES Ejemplo de estudio de ct 1,000 15945644 16424181 16424181 784,34 784,34 1,000 185.970,69 185.970,69 185.970,69
=1 01 Acondicionamiento del 1,000 14.889,79 15.342,05 15.342,05 236,40 236,40 1,000 13.305,38 13.305,38 13.305,38
= 01.01 Movimiento de tierras 1000 969371 9.990,77 9.990,77 1,000 5.429,29 5.429,29 5.429,29
=R m*  Desbroce y limpieza 1,000 294,120 302,94 302,94 1,000 201,24 201,24 201,24
[ PDOO1 m*  Excavacién de sdtan 780,825, 8,840 a1 711332 . 780,825 7,25, 725,  5.660,98
[ PD00Z m®  Excavacién enzanja: 76,082, 22700 2338 177763 . 76032 23,00 , 2300, 174874 E
B PD00Z m®  Transporte de fieras 856,857, 0,900 0,93 796,88 . 856,857 0385, 0385, 728,33
cal
(=1 01.02 Mivelacidn 1,000 5.196,08 5.351,28 535128 236,40 236,40 1,000 4.876,09 4.876,09 4.876,09
B ANEDTO m® Encachadode 20cm 238790 8,070 83 1.984,34 238,790 752 , 752, 1.795,70
B ANSO10 n#  Solera de hormigdn 238,790 13,690 14,10 3.366,94 0,99 236,40 238,790 12,90 , 12,90 , 3.080,39 | |
=
= 02 Cimentaciones 1,000 27.118,82 2793052 27.930 52 54794 547 94 1,000 27.04499 27.044 99 27.04499
=y 02.01 Regularizacian 1000 539890 556111 556111 1,000 5.360,13 5.360,13 5.360,13
|:m EQ4CMO40 m3 Hormigdn en masal 102,020 52,920 54,51 5.561,11 102,020 52,54 52,54 5.360,13
cal
(=3 02.02 Contenciones 1,000 1075852 11.081,22 11.08122 443,39 443,39 1,000 10.884,77 10.884.77 10.884,77
|:m CCs010 n? Muro de sdtano de h 50,500 213,040 219,43 11.08122 8,78 44339 50,500 21554 21554 10.884,77
|
(=1 02.03 Superficiales 1,000 8.676,77 8.937,10 8.937,10 104,55 104,55 1,000 8.538,76 8.538,76 8.538,76
| ©sz010 mF  Zapata de cimentaci 25,815 130,940 134,87 3.48167 4,05 104,55 25815 131,00 , 13100 , 338177
[ CSZ010b m*  Zapata de cimentaci 36,440 145 350 149,71 5455 43 36,440 14152 , 14152 ,  5.156,99
=
(=3 02.04 Arripstramientos 1,000 2.28263 2.351,09 2.351,09 1,000 2.261,33 2.26133 2.261,33
B CAvD10 m*  Viga de atado de hor 0,670 252,170 250,74 174,03 0,670 22517 , 22517 , 150,86
B CAvD10p m*  Viga centradora de h 6,830 309,470 318,75 2.177,06 6,830 309,00 , 309,00 , 211047
|
=) 03 Estructuras 1,000 117.449,83 12096924 12096924 1,000 112.444,32 112.444,32 112.444,32

1 LE] 03.01 Hermigdn armado 1,000 117.449.83 120.969,24 120.969.24 1,000 112.444,32 112.444,32 112.444,32 ~

B Descripcidn

Lz finalidad de un estudioc de costes e3 la obtencién de una oferta o propuestz econdmica. Por tanto la Oferta debe recoger la totalidad de los costes que ss le |+
lucen a la empresa Constructora. E1 estudio de costes siguiente considera:

- Costes directos

- stes indirectos

- Costes indirectos complementarios (Gastos generales de estrucutra de empresa y 1os derivados del contrato de la obra)

- kdicional (formado por un beneficio aceptable més los imprevistos ¥ riesgos del contrato de la obra)

Fig. 4.3

Lo légico es que sobre el fichero que contiene el estudio de costes se realice la propuesta de oferta.
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4.3.1.1. Propuesta de oferta basada en un concurso de contratacién para el sector
privado

En este ejemplo que estamos tratando, para no perder la informacién, ya que se trata de un ejemplo del
programa y podria volver a cargarlos sobreescribiendo el actual, vamos a realizar un duplicado del ejemplo
Estudio de costes. Para lo cual pulse sobre el botén Guardar como que encontrara en el menud Archivo. En
el dialogo que aparece seleccione un directorio para guardar el duplicado y escriba el nombre para el fichero
de “Propuesta de oferta privada”. Al pulsar el boton Guardar se cierra el ejemplo Estudio de costes y se abre
el duplicado Propuesta de oferta privada. En este momento ambas bases de datos Estudio de costes y
Propuesta de oferta privada son idénticas a excepcién de sus nombres (Fig. 4.3y Fig. 4.4).

"3 PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descomposicién (=2 =N

E | 73 | \?R:?UES]‘.;' DE H:“E]e:rplc de estudic de costes de un proyecto parcial de construccibén de una estructura de un edificio de '.'i'--'] | 164 2-‘11.81\
Cddigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe G ImpMant CantEstudio  PrecioEstudio  CosteEstudio  ImpEstudio +

Al|PROPUESTADE OFE.. Ejemplo de estudio de co 1,000 15048644 16424181 16424181 784,34 78434 1,000 185.970,69 185.970,69 185.970,69

=0 Acondicionamiento del 1,000 14.88979 1534205 1534205 236,40 236,40 1,000 13.305,38 13.305,38 13.305,38

(= 01.01 Maovimiento de tierras 1,000 9.693,71 999077 9.990,77 1,000 842929 842929 842929
B Pa0D1 m*  Desbroce y limpieza 1,000 294120 30294 302,94 1,000 291,24 201,24 201,24
= PDO01 m*  Excavacién de sdtan © 780,825, 8,840 91 711332 780,825 725, 725, 5.660,98
B PDo02 m*®  Excavacién en zanja: 76,032, 22,700 2338 1777,63 76,032 23,00 , 23,00, 174874 |5
B rPDo02 m®  Transporte de tierras  B56,857, 0,900 093 796,88 856,857 085 , 085, 728,33
|

(=) 01.02 Mivelacidn 1,000 5.196,08 5.351.28 535128 236,40 236,40 1,000 4.876,00 4.876,00 4.876,09
B ANEDT0 m®  Encachadode 20cn 238790 8,070 831 198434 238,790 752, 752, 179570
B ANS010 m*  Solera de hormigdn 238,790 13,690 14,10 3.266,94 0,99 236,40 238,790 1290 , 12,90 , 2.080,29
[}

(= 02 Cimentaciones 1,000 2711682 2793052 2793052 547 94 547 94 1,000 27.044 99 2704499 27.044,99
= 020 Regularizacidn 1,000 5.208,90 5.861,1 5.8561,11 1,000 5.360,12 536012 5.360,12
tm E04CM040 m3  Hormigén enmasal 102,020 52,920 5451 5.561,11 102,020 5254 5254 5.360,13

[5al]

(= 02.02 Contenciones 1,000 1075852 11.081,22 11.081,22 44339 44339 1,000 10.884 77 1088477 1088477

tm CCs010 m*  Muro de sétano de h 50,500 213,040 21943 1108122 878 44339 50,500 21554 21554 10.884,77
[sa)

(= 02.03 Superficiales 1,000 8.676,77 893710 8.937,10 10455 104,55 1,000 863876 853876 853876
B Ccsz010 m*  Zapata de cimentaci 25815 130,940 13487 3.481,67 4,08 104,58 25815 121,00 , 131,00 , 33877
[ cszo10p m®  Zapata de cimentaci 36,440 145,350 14971 5.455,43 36,440 14152 14152 , 5.156,99
|

(= 02.04 Armiostramientos 1,000 228263 235100 2.351,09 1,000 226132 226132 226123
= cav1o m*  Viga de atado de hor 0,670 252170 259,74 174,03 0,670 22517 | 22517 , 150,86
B cavoiob m®  Viga centradora de h 6,830 309,470 31875 2177,06 5,830 309,00 , 309,00 , 211047
|

=03 Estructuras 1,000 117.449,83 12096924 12096924 1,000 11244432 11244432 11244432

| LE] 03.01 Hormigén armado 1,000 117.44983 12096924 120.969,24 1,000 112.444 32 112.444 32 11244432 ~
Descripcign
nalidad de un estudic de costes ez la cbtencidn de una ofer 0 propussta econdmica. Por tanto la Oferta debe recoger la totalidad de los costes que ss le |+
resa Constructora. El estudio de costes siguien considera:
s de estrucutra de empresa y los derivados del contrato de la obra)
los imprevistos v riesgos del contrato de la obra)

Fig. 4.4

Para comenzar la preparacion de la oferta econdmica para un concurso privado debe comprobar que la base
de datos inicial que contiene el estudio de costes (ficheros Propuesta de oferta privada) su tipo es de
promocion privada. Para ello pulse la opcion del ment Mostrar > Configuracion > Tipo de proyecto* y
asegurese de que elige las opciones De promocion privada como tipo de proyecto y Estructura de precios
de venta como estructura de precios para el contrato de ejecucion de obra (Fig. 4.5). Puede obtener mas
informacidn sobre estas opciones en el apartado de este manual 1.2.2.5. Tipo de proyecto (menu Mostrar).

* Establece el tipo de estructura de precios para el Contrato de ejecucion de obra (CEO) para adaptar las
presentaciones de columnas y define qué precio debe usarse en las certificaciones de la obra, es decir,
el coste (estructura de precios de presupuesto) o el precio de venta (estructura de precios de venta).
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B4 Arquimedes y control de obra - 2015.betah

Archive BDatos Procesos Mostrar  Arbol  Control de obra  Ventana Ayuda

0OE | = Arbol de descomposicion | G 0 @& E
= ==
2 PROPUESTA DE OFERTA: [  Jerarquia de capitulos \EI @
{a [ Lista de conceptos T54.24181
Cédigo [] Mediciones/Certificaciones Coste Importe CosteMant@  ImpMant  CantEstudio  PrecioEstudio  CosteEstudio  ImpEstudio »
MJFROPUESTADE OFE.| []  Pliego de condicionss del Generador de Precios 16424181 164 24181 78438 78434 1000 18507060 18507060  185070,60
=0 O] Sequridad y salud 1534205  15.342,05 23540 23640 1000 1230538 1330538 1230538
= 01.01 909077 9.990.77 1,000 8.420,29 8.429.29 8.429.29
B2 Pa001 Configuracion Generador de precios... 1,000 20124 291,24 201,24
& Fooot Diagrama de tiempos-actividades... I Tipe de proyecta... 725, 725, 566098
B Po002 2300 , 23,00, 174874 |5
= Fooos Localizadores... 10 Decimales.. 085 | 085 72833
[al Informe de ocupacion... %  Porcentajes...
@:aulﬁéuw B utilizadias... Modo de edicién... 373‘22 4973-22 1‘3;233
{E ANS010 Parémetros de obra... Detos para lstados.. 1290 1290 208049
al i Tabla de precios... Cédig{ [Bj Tipo de proyecto
B@Uiz o Tabla de descripcion de unitarios.. & Moneq | Tipo depropects )
tm E04CMO040 (B Referencias del concepto... & Mone{| () Parala Administracién Piblica
| %51 Referencias del suministro en imputaciones... Tabla{| (@ De promocién privada
@mnf:igsnm Informacién grafica del concepto... Partidd | | £ los trabajos para la Administracién, el Presupuesto de Ejecucidn Material del proyecto (PEM) se
t Entidades comerciales. @  Colun| "orementa con los gastos generales de ednuciura qus inciden sobre of corirato, formados o os gastos
xa) generales (del 13 al 17 por 100, filar por cada departamenta miisteril)y &l beneficio industrial del
= 0203 B Campi| contrtista (5 por 100), si come por sl Impuesto sobre el Valor Afisdide, qus s= apicars scbre fa sums del
Mediciones realizadas... PEM y los gastos generales de estruciura, constituyendo el presupuesto base de litacidn. & Contratista
€52010 JEEEET Sy
= & Variab||  comige este presupuesto aplicando una baja seqin su propia estudio, tanto de precios de ejectcidn como
B csz010b W Certificaciones realizadas... de gastes generales de la empresa, y su objetivo de beneficio industrial
m 4§ Obragecutada... Mareal | £ 105 proyectos de promocién privada. no es costumbre separar los costes derivados de fa ejecucion
o 0204 B agrup| |  materal delas unidades de obra de los deivados de los gaslos generles y benelicio ndustial e
X contratista, con lo que a los precios estimados en el presupussto Gnicamerte se les habrd de inrementar
B cAavto B Documentacién del libro del edificio.. B Modol]| | conelInpoecio s o Voo e
B cavoios .
= €. Estudio Bésico de Seguridad y Salud... S Reglag | Estructura de precios para ol cortrato de ejecucin de obra
= 02 Estructuras 1,000 117.449 opciof| e s
Lz 03.01 Hormigén armada 1,000 117.449 9 Estructura de precios de venta rl
= = i Export|| i, Establezca eltpo de estuctura de precios para el Cortrato de ejecucién de obra =
Descripcion 8 o (CEO) para adaptar las presentaciones de columnas y definir qué precio dsbe usarse
enlas cetficaciones d la obra il
Elimin
[ Grabar como opeiones por defecto
Valores de instalacién

Para poder empezar con la preparacion de la oferta debe cargar la presentaciéon de columnas Preparaciéon de
la oferta. Para ello pulse el boton derecho del raton sobre la cabecera de columnas de la ventana Arbol de
descomposicidn y seleccione la opcion del menu contextual Presentacion de columnas y escoja la de

nombre Preparacion de la oferta (Fig. 4.6).

Fig. 4.5

4 PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descomposicion =] (=za]
E [ 73 | TUESTA D H:llEje:r.plc de estudio de costes de un proyecto parcial de constr] | 164.241,81)
Cddigo Ud Resumen - - CantEstudio CosteEstudio  ImpEstudio %Mar:
A ProPUES. Ejemplo de estudio de ¢ ef  Columnas visibles... 1000 18597069  185.970,69 \
F=) 01 Acondicionamiento del [fi Copiartabla 1,000 13.305,38 13.305,38 |
=) 01.01 Movimiento de tierras [H Copiar columna 1,000 842929 8429729 5
FE3 PADDA m* Desbroce y limpiezz 1,000 29124 291,24
F m xcavacion de sotar \ L6600, =
m PD004 P i6n de st @& Buscer en columna.. Ctrl+F 725 , 566098
FE FDO02 m*  Excavacion enzanja Ocultar Ia columna 'CantVenta' . 76032 2300 , 174874
- PDO03 m*  Transporte de tierra  E— ans Tanas
Lm | Presentacidn de columnas Presupuesto
(=) 01.02 Mivelacian ﬁ Columnas de usuario Valoracién de mantenimiento decenal
FEE ANEO10 m*  Encachado de 20 cr e R eaE
HER ANS010 m*  Solerade hormigén | [ Campos de usuario..
Lem & Variables de ususrio... Preparacion del estudic de costes
Fi=) 02 Cimentaciones Oferta o contrato
(=) 02.01 Regularizacidn > Cancelar Certificaciones
tm EO4CMO40 m3 Hormigdn en masa
m Estudio u objetivo
(= 02.02 Contenciones 1,000 Ejecucién
tg CCS010  m*  Muro de sétano de't Prevision l
1 Control de obra +
Descripcidn Estructuras de precios
idad de un estudio de costes e3 la obtencién de una borrar
idad de los costes gque se le producen
o3
o3 complementarios (Ga
- ormado por un beneficio

Fig. 4.6
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Siempre es posible disponer las columnas que uno necesita desde la opcion del mena Arbol > Columnas
visibles traspasando las columnas necesarias desde la lista de Columnas disponibles a la lista de
Columnas visibles y ordenarlas como se requieran. Puede obtener mas informacion sobre la visibilidad de
columnas en el apartado de este manual 2.6. Presentaciones de columnas y columnas de usuario.

* El estudio de costes y plazo y la obtencion de la oferta se realizan sobre estructuras de precios
paralelas a la de proyecto, de forma que el presupuesto del proyecto se mantiene tal y como figura
en la documentacion del proyecto.

Tras seleccionar la presentacion de columnas Preparacion de la oferta, la vista arbol de descomposicion
debe tener el aspecto de la Fig. 4.7.

4 PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descomposicién ===
@& [ 7: |[=][rocvesta o [ |[Ejemple de estudio 16424781
Cadigo Ud Resumen CantVenta  PrecioVenta ImpVenta CantEstudic CosteEstudio ImpEstudio %MargenEV +
Ai|PROPUES.. Ejemplo de estudio de costes de un proyech 1,000 1,000 185.970,69 185.970,69
= 01 Acondicionamiento del terreno 1,000 1,000 13.305,38 13.305,38 L
(= 01.01 Movimiento de tierras 1,000 1,000 8.429,29 5.429,29 b
B Paoo1 m* Desbroce y limpieza del terreno con arb 1,000 291,24 20124
B POO01 m*  Excavacién de sdtanos de masde2mi 780,825 725 , 5.660,98
B PDO0Z m*  Excavacidn en zanjas para cimentacions 76,032 23,00 , 174874
B PDO03 m®  Transporte de tierras dentro de la obra, 856,857 085 , 728,33
=
=) 01.02 Nivelacidn 1,000 1,000 4.876,09 4.876,09
B ANEO1D m* Encachado de 20 cm en caja para base 238,790 752, 1.79570
[m AMS010 m® Solera de hormigén armado de 10 cmd 238,790 12,90 , 3.080,39
=
= 02 Cimentaciones 1,000 1,000 27.044,99 27.044,99
(=) 02.01 Reqularizacién 1,000 1,000 5.360,13 5.360,13
tm EQ4CM040 m3 Hormigdn en masa HM-5/B/40, de 5 Nin 102,020 52,54 5.360,13
=
(=) 02.02 Contenciones 1,000 1,000 10.884,77 10.884,77
}m CCS010 m*  Muro de sétano de hormigdn armado, 1 50,500 215,54 10.884,77 -
Descripcidn
propussta Oferta debe recoger la -
. E1 considera:
- Costes ind
- Costes ind: complementarics (Ga de la obra)
- Rdicional { do por un beneficio

Fig. 4.7

Para generar la oferta partiendo desde la Estructura de precios de Estudio hay que desactivar de la
Estructura de precios de Estudio las cantidades de los capitulos de medios auxiliares (MAUX), coste
indirecto (CI), gastos generales (GG) y Adicional (Bl). De esta forma al generar la oferta no se introduciran
estos capitulos en la oferta. Para ello hay que ponerlos a cero (Fig. 4.10). Proceda de la siguiente forma,
estando en la ventana Arbol de descomposicion pulse sobre la opcion del mend Arbol > Reconstruir arbol
y en la venta que aparece Modo de reconstruccion del arbol seleccione la opcion Mostrar so6lo capitulos

(Fig. 4.8) y pulse el botén Aceptar.

M Modo de reconstruccion del arbol

=5

() Mostrar sélo el primer nivel de capitulos
(@ Mostrar solo capitulos

() Desplegar sélo capitulos

() Desplegar cap itulos y partidas

() Desplegar todo

"] Ordenar capitulos
[ Ordenar partidas

L)

Fig. 4.8
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La ventana Arbol de descomposicion mostrara el aspecto de la Fig. 4.9.

4 PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descomposicién =n| Wl <

E [ 16 ||III4 ||:||C:rcs costes, gastos y adicionales | | 164.241,81]

Cddigo Ud Resumen Cantventa  PrecioVenta ImpVenta CantEstudioc CosteEstudio ImpEstudio %MargengEV
Al PROFPUES.. Ejemplo de estudio de costes de un 1,000 1,000 185.970,69 185.970,69
= 01 Acondicionamiento del terreno 1,000 1,000 13.305,38 13.305,38
i:@ 01.01 Movimiento de tierras 1,000 1,000 8.42929 8.42929
&) 01.02 Nivelacidn 1,000 1,000 4.876,09 4.876,09
F=) 02 Cimentaciones 1,000 1,000 27.04499 27.04499
F&E 02.01 Regularizacidn 1,000 1,000 5.360,13 5.360,13
&) 02.02 Contenciones 1,000 1,000 10.884,77 10.884,77
FE) 02.03 Superficiales 1,000 1,000 853876 853876
L3 02.04 Arriostramientos 1,000 1,000 2.261,33 2.261,33
F=) 03 Estructuras 1,000 1,000 112.444 32 112.444 32
L@ 03.01 Hormigén armado 1,000 1,000 112.444 32 112.444 32
-IQ 04 Otros costes, gastos y adicionales 1,000 | 1,000' 33.176,00 33.176,00
FE MALX Medios auxiliares 1,000 1,000 1.861,00 1.861,00
= Cl Costes indirectos 1,000 1,000 18.815,00 18.815,00
Fa) GG Gastos generales 1,000 1,000 250000 250000
L&) BI Adicional 1,000 1,000 10.000,00 10.000,00

Fig. 4.9

Para poner a cero los conceptos del estudio de medios auxiliares, costes indirectos, gastos generales y
beneficio industrial introduzca la cantidad cero sobre la columna CantEstudio del capitulo 04 Otros costes,
gastos y adicionales (Fig. 4.10). De esta forma el importe de este capitulo sera cero y no sumara de
momento en el estudio de costes, dando como resultado un importe de estudio de 152.794,69 €.

4 PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descomposicién =n| Wl <

E [ 16 ||III4 ||:||C:rcs costes, gastos y adicionales | | 164.241,81]

Cddigo Ud Resumen CantVenta  PrecioVenta ImpVenta CantEstudio CosteEstudio ImpEstudio  %MargenEY
Al PROFPUES.. Ejemplo de estudio de costes deu 1,000 1,000 152.794 69 152.794 69
Fi=y 01 Acondicionamiento del terreno 1,000 1,000 13.305,38 13.305,38
':@ 01.01 Movimiento de tierras 1,000 1,000 8.42929 8.42929
&) 01.02 Nivelacidn 1,000 1,000 4.876,09 4.876,09
F=) 02 Cimentaciones 1,000 1,000 27.04499 27.04499
F&E 02.01 Regularizacidn 1,000 1,000 5.360,13 5.360,13
&) 02.02 Contenciones 1,000 1,000 10.884,77 10.884,77
FE) 02.03 Superficiales 1,000 1,000 853876 853876
L3 02.04 Arriostramientos 1,000 1,000 2.261,33 2.261,33
F=) 03 Estructuras 1,000 1,000 112.444 32 112.444 32
L@ 03.01 Hormigén armado 1,000 1,000 112.444 32 112.444 32

[= 04 Otros costes, gastos y adicionale 1,000 | | 3217600
FE MALX Medios auxiliares 1,000 1,000 1.861,00 1.861,00
F& Cl Costes indirectos 1,000 1,000 18.815,00 18.815,00
Fa) GG Gastos generales 1,000 1,000 250000 250000
L&) BI Adicional 1,000 1,000 10.000,00 10.000,00
Fig. 4.10

Para generar la oferta en un proceso de obra privada partiendo desde el estudio de costes, es decir, desde la
Estructura de precios de Estudio hay que introducir el coeficiente de paso para la obtencién de la oferta.

CYPE-7
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El coeficiente para obtener la oferta final se aplica sobre los costes de estudio para obtener el presupuesto de
venta. En este ejemplo, el coeficiente debe contemplar los costes del capitulo 04 Otros costes, gastos y
adicionales el cual contiene el estudio de los medios auxiliares, costes indirectos, gastos generales de
estructura de empresa mas los de contrato, asi como el beneficio aceptable, riesgos, imprevistos, etc.

La oferta solamente puede estar formada por los capitulos y partidas del presupuesto de referencia (de
proyecto). De ahi que la parte estudiada aparte en el capitulo 04 Otros costes, gastos y adicionales no
pueda ser incluida como tal en la oferta. Para incluir esta parte en la oferta el coeficiente de paso diluye estos
conceptos del capitulo 04 Otros costes, gastos y adicionales en el resto de capitulos del estudio de costes
en el momento de generar la oferta en la estructura de precios de venta.

En Arquimedes el Coeficiente para obtener la oferta final en una obra privada sera el obtenido por medio de:

Coeficiente para obtener la oferta final = [Coste directo (CD)

Oferta ]

En nuestro ejemplo, la oferta es la suma de:

Oferta) = CD+CDC +CI+CIPC+A

*En realidad el CD + CDC es el coste directo del estudio, uno puede valorarlo todo junto o incluir
en las partidas que lo necesiten un porcentaje de medios auxiliares. En este ejemplo se ha tratado
separadamente para ver esta posibilidad.

De la estructura de precios de estudio obtenemos:
- Coste directo (CD)
- Coste directo complementario (CDC), habitualmente denominado medios auxiliares
- Coste indirecto (Cl)

- Costes indirectos proporcionales al cobro (CIPC), corrientemente llamado gastos generales de
estructura de empresa que incluye ademas los gastos derivados del contrato de obra (GG).

- Adicional (A), formado por el beneficio industrial o el llamado beneficio aceptable o esperado y una
cantidad que tenga en cuenta los riesgos asumidos por la constructora y los imprevistos de la obra.

Entonces tenemos que el coeficiente para obtener la oferta final (el llamado coeficiente de paso) se obtiene
como se aprecia en el cuadro siguiente y sera igual a 1,2171279643.

Descripcion Férmula Valor
Capitulos 01, 02 y 03. Coste directo (CD) 152.794,69 €
Capitulo 04 Otros costes, gastos y adicionales 33.176,00 €
Coste directo complementario (CDC) 1.861,00 €
Coste Indirecto (CI) 18.815,00 €
Costes indirectos proporcionales al cobro (CIPC) 2.500,00 €
Adicional (A) 10.000,00 €
Oferta (O) CD+CDC+CI+CIPC+A | 185.970,69 €
Coeficiente de oferta o de paso O/CD 1,2171279643

CYPE-8
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No es el caso del ejemplo que se trata pero también se podria haber realizado la obtencién del coeficiente de
oferta aplicando el coeficiente sobre el coste directo (CD) e indirecto (Cl) de la siguiente forma:

1

1 %GG
100

CIPC=(CD+Cl)*C  C-=

Oferta = (CD + Cl) * Coef.oferta

Coef.oferta =1+ ( CIPC

CIPC + Adicional)

El Coef. oferta sera mayor que 1 para incrementar los precios estudiados (CD + Cl) y asi camuflar los costes
esperados por el constructor en la oferta.

Tenga en cuenta que en obra privada el IVA no se aplica en la oferta.

Para introducir el coeficiente de paso para la obtencion de la oferta hay que emplear la opcion del menud
Procesos > Estructuras de precios > Generar la oferta partiendo de la estructura de precios de estudio
Fig. 4.11. En el didlogo Generar la oferta partiendo de la estructura de precios de estudio debe indicar que
se trata de una promocion privada y que se van a emplear las mediciones de estudio CantEstudio en vez de
las de proyecto para generar la oferta. Introduzca el valor del coeficiente para obtener la oferta final de
1,2171279643 (Fig. 4.11).

E Generar |a oferta partiendo del presupuesto de estudio &J

Tipo de proyecto (D]
Para la Administracidn Publica .
El coeficiente para obtener |a oferta final serd el coeficiente de baja.

La estructura de precios del presupuesto se volcara sobre |a estructura de precios de venta con su comespondiente porcentaje de
Costes indirectos de venta.

@ De promocién privada H coeficiente para obtener la oferta final se aplica sobre los costes de estudio para obtener el presupuesto
de venta. Este coeficiente debera tener en cuenta los ‘Costes ir proporcionales al cobro’,
es decir, los gastos generales de estructura de empresa mas los de contrato. asi como el beneficio

Cantidad a utilizar para calcular la oferta ble. riesgos. imprevi . etc.
Cant Al generar la oferta en la estructura de precios de venta, el porcentaje de Costes indirectos de venta se
@ CantEstudio pondra a cero.
La estructura de precios de venta no tendra en cuenta la ds icion de las unidades de obra.

colocandose a cero los rendimientos de los unitarios.

Coeficiente para obtener la oferta final 1.2171275643

Cancelar

Fig. 4.11

Al pulsar el boton Aceptar se obtiene la oferta tras lo cual debe volver a introducir la cantidad de estudio de
valor uno en la columna CantEstudio correspondiente al capitulo 04 Otros costes, gastos y adicionales tal y
como se muestra en la Fig. 4.12 para volver a contar en el estudio de costes con este capitulo que fue anulado
para que no se ofertara como partidas aparte. Recuerde que el coste del capitulo 04 Otros costes, gastos y
adicionales fue diluido en la oferta repartiéndolo al coste directo estudiado para camuflar los precios
estudiados para la oferta.

No es preciso hacerlo, pero por estética suprima por medio de la tecla Suprimir del teclado las cantidades de
venta CantVenta de los capitulos MAUX Medios auxiliares, Cl Costes indirectos, GG Gastos generales y
Bl Adicional que no forman parte de la oferta al no tener precios de venta (Fig. 4.12). Este proceso es
intrascendente para la oferta.
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34 PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descomposicién =N Ech ="
E | 16 ||'I'4 H:HC:rcs costes, gastos y adicionales | | 154.241.S1|
Cadigo Ud Resumen CantVenta  PrecioVenta ImpVenta | CantEstudio CosteEstudio| ImpEstudio| %MargenEV
Al PROPUES.. Ejemplo de estudio de costes 1,000 185.96587 | 185.96587 1,000  185.970,69 1856.970,69
FH= 01 Acondicionamiento del terren 1,000 1618599 16.185,99 1,000 13.305,38 13.305,38 21,65
th 01.01 Movimiento de tierras 1,000  10.252,06 10.252,06 1,000 8.429.29 8.429.29 21,62
& 01.02 Nivelacidn 1,000 5.033,93 5.033,03 1,000 4.876,00 4.876,00 21,60
FH= 02 Cimentaciones 1,000 3291739 32.917,39 1,000 27.044,99 27.044,99 21,71
& 02.01 Regularizacidn 1,000 6.524,18 6.524,18 1,000 5.360,13 5.360,13 21,72
3 02.02 Contenciones 1,000 1324817 13.24817 1,000 10.884,77 10.884,77 21,71
& 02.03 Superficiales 1,000 1039273 10.302,73 1,000 2.538,76 253876 21,71
(&) 02.04 Arriostramientos 1,000 275231 275231 1,000 2.261,33 2261,33 21,71
FH= 03 Estructuras 1,000 13686249 136.86249 1,000 112.444.32 112.444.32 21,72
L& 03.01 Hormigan armado 1,000 13686249 136.86249 1,000 112.44432 112.444,32 21,72
-I@ 04 Ofros costes, gastos y adicior | 1,000' 33.176,00 33.176,00
(3 MAUX Medios auxiliares 1,000 1.861,00 1.861,00
= Cl Costes indirectos 1,000 18.815,00 18.815,00
X GG Gastos generales 1,000 2.500,00 2.500,00
& Bl Adicional 1,000 10.000,00 10.000,00
Fig. 4.12

La diferencia entre el importe de la oferta que corresponde al importe de venta ImpVenta y el importe de
estudio ImpEstudio es debido al redondeo por temas de decimales empleados y al haber aplicado el
coeficiente de paso sin contemplar todos sus decimales 1,2171279643291268826161432704239.

Al generar la oferta en la estructura de precios de venta, el porcentaje de Costes indirectos de venta
se pondra a cero. La estructura de precios de venta no tendra en cuenta la descomposicion de las
unidades de obra, colocandose a cero los rendimientos de los unitarios. Esto es asi puesto que en la
oferta privada no interesa la descomposicion de las partidas y si el precio de cada unidad de obra que
formara parte en caso de adjudicacion de la obra del contrato de ejecucién de obra.

Puede comparar los tres presupuestos, el de proyecto (o referencia), el de venta (u oferta) y el de estudio
activando la presentacion de columnas Estructura de precios (Fig. 4.13). Para ello pulse el botén derecho del
raton sobre la cabecera de columnas de la ventana Arbol de descomposicion y seleccione la opcién del
menu contextual Presentacién de columnas y escoja la de nombre Estructura de precios.

CYPE- 10

“Zh PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descomposicién =R
B[ 1 |[=]p | |Przes costes, geswos v adicionales ] = 164.2418
Cddigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe Canfventa P CantEstudio  PrecioEstudio  CosteEstudio ImpEstudio

Al PROPUES Ejemplo de estudio de costes 1,000 159.456,44 16424181 16424181 1,000 18596587 18596587 1,000 185.970 69 185.970,69 185.970,69
=01 Acondicionamienta del terrer 1,000 14.889,79 1534205 15.342,05 1,000 16.185,99 16.185,99 1,000 13.30538 1320538 1330538
t&j 01.01 Movimiento de tiarras 1,000 9.69371 9.990,77 9.990,77 1,000 10.252,06 10.252,06 1,000 3.420,29 8.420,29 842029
(G 01.02 Nivelacién 1,000 519608 535128 5.351,28 1,000 5.933,02 503303 1,000 4.876,00 4876,00 4.876,00
=02 Cimentaciones 1,000 9711632 2793052  27.03052 1,000 32,917,230 32,917,230 1,000 27.044,99 27.044,99 27.044,99
(& 02.01 Regularizacidn 1,000 539890 556111 556111 1,000 6.524,18 6.524,16 1,000 5.360,13 5.360,13 5.360,13
(3 02.02 Contenciones 1,000 1075852 1108122  11.08122 1,000 13.248,17 13.248,17 1,000 10.684,77 10.864,77 10.884,77
(3 02.03 Superficiales 1,000 867677 8.937,10 5.937,10 1,000 10.392,73 10.392,73 1,000 853876 853676 853876
(3 02.04 Arriostramientos 1,000 228263 2.351,09 2.351,00 1,000 275231 2752,31 1,000 2.261,33 2.261,33 226133
=03 Estructuras 1,000 11744983 12096924 12096924 1,000 136.862,49 136 862,49 1,000 244432 1244432 112444 32
LGj 03.01 Harmigdn armadao 1,000 11744983 12096924 12096324 1,000 136 862,49 136 862,49 1,000 1244432 112.444 32 112.444 32
'-‘@ 04 Oftros costes, gastos y adicio mnnl 33.176,00 33.176,00 33.176,00
(3 MAUX Medios auxiliares 1,000 1.861,00 1.861,00 1.861,00
@ cl Costes indireclos 1,000 18.615,00 18.815,00 18.815,00
@ GG Gastos generales 1,000 2.500,00 2.500,00 2.500,00
@ Bl Adicional 1,000 10.000,00 10.000,00 10.000,00

Fig. 4.13
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El primer recuadro por la izquierda se corresponde con la Estructura de precios de presupuesto
correspondiente al presupuesto de proyecto con los costes directos més los indirectos, no incluye los gastos
generales ni el beneficio industrial (estos estan incluidos como porcentajes en la opcién del mend Mostrar >
Configuracién > Porcentajes). El segundo recuadro hace referencia a la Estructura de precios de venta
correspondiente con la oferta o futuro contrato incluyendo los costes, gastos y beneficio industrial integrados
estos conceptos en el precio de venta de cada partida. Y el tercer recuadro empezando por la izquierda hace
referencia a la Estructura de precios de estudio correspondiente con el estudio de costes (Precoste u
objetivo) conteniendo ésta tanto los costes, como los gastos, como el adicional con el beneficio aceptable
esperado y el riesgo e imprevistos asignados.

4.3.1.2. Propuesta de oferta basada en un concurso de contratacién para el sector
publico

De la misma forma con la que se procedio para realizar el ejemplo de propuesta de oferta basada en un
concurso de contratacién para el sector privado, cargue el ejemplo del programa Estudio de costes el cual ya
dispone del estudio de costes tal y como se le explic6 al comienzo del apartado de este documento 4.3.1.
Estudio de costes. Para no perder la informacion ya que se trata de un ejemplo del programa y podria
machacar el ejemplo actual sin darse cuenta volviendo a cargar de nuevo los ejemplos del programa, realice
un duplicado del ejemplo Estudio de costes. Para ello debe pulsar sobre boton Guardar como que
encontrara en el menu Archivo. En el dialogo que aparece seleccione un directorio para guardar el duplicado y
escriba el nombre para el fichero de “Propuesta de oferta publica”. Al pulsar el boton Guardar se cierra el
ejemplo Estudio de costes y se abre el duplicado Propuesta de oferta publica. En este momento ambas
bases de datos Estudio de costes y Propuesta de oferta publica son idénticas a excepcion de sus nombres
(Fig. 4.14 y Fig. 4.15).

24 ESTUDIO DE COSTES:Arbel de descompesicion =& =
5] 73 ESTURIC DE l:l Ejemplo de estudio de costes de un proyecto parcial de construccién de una estructura de un edificic de viwvi 164.241,81
Cédigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CosteMant& ImpMant CantEstudio PrecioEstudio  CosteEstudio  ImpEstudio ~
A ESTUDIO DE COSTES Ejemplo de estudio de ct 1,000 15945644 164.24181 164.241,81 784,34 784,34 1,000 185.870,69 185.970,69 185.970,69
=01 Acondicionamiento del 1,000 1488979 1534205 1534205 238,40 236,40 1,000 13.305,38 1330538 1330538
= 0101 Movimiento de tierras 1,000 969371 999077 9.990,77 1,000 542929 542929 542929
B2 Pro0t m*  Desbroce y limpieza 1,000 294120 30294 302,94 1,000 291,24 29124 29124
B POOO1 m®  Excavacién de sétan " 780,825, 8,840 9,11 711332 780,825 725, 725, 566098
3 PDO02 mF Excavacidn en zanja: 76,032, 22,700 2338 1.777,63 76,032 23,00 , 2300 , 174874 |5
3 PDO03 m*  Transporte de tierras 856,857, 0,900 093 796,88 856,857 0,85, 085, 728,33
jxa]
(= 0102 Nivelacién 1,000 5196,08 535128 5.351,28 236,40 236,40 1,000 4.876,09 4 876,09 4 876,09
B ANEOTD m*  Encachado de 20cn 238,790 8,070 831 1.984,34 238,790 752, 752 , 179570
B Ans010 m*  Solerade hormigén - 238,790 13,690 14,10 3.366,94 0,99 236,40 238,790 12,90 , 1290 , 3.080,39
=
(= 02 Cimentaciones 1,000 27.116,82 2793052  27.930,52 547,94 547,94 1,000 27.044,99 27.04499 27.04499
(= 0201 Regularizacién 1,000 5.398,90 5.561,11 556111 1,000 5.360,13 5.36013 5.36013
|:m E04CM040 m3  Hormigén en masal 102,020 52,820 5451 556111 102,020 5254 5254 536013
|
(= 0202 Contenciones 1,000 1075852 11.081,22 11.081,22 44339 44339 1,000 10.884,77 1088477 1088477
tm cCs010 m* Muro de sdtano de h 50,500 213,040 219,43 11.081,22 878 44339 50,500 215,54 21554 1088477
=
(=) 0203 Superficiales 1,000 867677 8.937,10 8.937,10 104,55 104,55 1,000 8.538,76 853876 853876
= cszo10 m*  Zapata de cimentaci 25815 130,840 134,87 348167 4,05 104,55 25815 131,00 , 13100 , 338177
B cszo10b m*  Zapata de cimentaci 36,440 145,350 149,71 545543 36,440 14152 14152 , 5156,99
jal
(=) 0204 Arriostramientos 1,000 228263 2.351,09 2.351,09 1,000 2.261,33 226133 226133
B cAvo10 m®  Viga de atado de hor 0,670 252,170 259,74 174,02 0,670 22517 , 22517 , 150,86
3 cAv0100 m*  Viga centradora de h 6,830 309,470 318,75 2,177,068 6,830 309,00 , 309,00 , 2.110,47
jxa]
= 03 Estructuras 1,000 11744983 12096924 12096924 1,000 11244432 11244432 11244432
1 Lz 0301 Hormigén armado 1,000 11744983 12096924 12096924 1,000 112 44432 112 44432 11244432 ~
Descripcidn
La ad de un estudio a totalidad de los costes que se le |4
o
- de estrucutra de empresz y loz de os del contrate de la cbra)
- dicional | 03 imprevistos y riesgos del con de la obra)

Fig. 4.14
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Arquimedes y Control de obra — Ejemplos practicos - Creando una propuesta de oferta

T PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descomposicién o= ==
Bl [ 73 | [proPuEsTa DE || |[Ejemplo de estudio de costes de un proyecto parcial de construccién de una estructura de un edificio de viv] [ 16424181
Cadigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe CosteMant& ImpMant CantEstudio PrecioEstudio CosteEstudio ImpEstudio »
Al PROPUESTADE OFE. Ejemplo de estudio de c( 1,000 15045644 164 24181 164 241,81 78434 784,34 1,000 185.970,69 185.970,69 185.970,69
= 01 Acondicionamiento del 1,000 14.889,79 15.342,05 15.342,05 236,40 236,40 1,000 13.305,28 13.305,28 13.305,28
= 01.01 Movimiento de tierras 1,000 9.693.71 9.990,77 9.990,77 1,000 8.42929 8.429.29 8.429,29
B2 PADD1 m*  Desbroce y limpieza 1,000 294,120 202,94 202,94 1,000 29124 29124 291,24
B PDO01 m*  Excavacin de sétan ” 780,825, 8,840 an 711332 780,825 725 , 725 , 5.660,98
B PDO02 m®  Excavacidn en zanja: 76,032, 22,700 2338 1.777,63 76,032 23,00 , 23,00 , 174874 |5
B PDo03 m*  Transporie de tierras 856,857, 0,900 0,93 796,88 856,857 085 , 085 , 728,33
[cal
(= 01.02 Nivelacidn 1,000 5.196,08 535128 5.351,28 236,40 236,40 1,000 4.876,09 4.876,09 4.876,09
B ANE0O10 m*  Encachadode 20cn 238790 8,070 8,31 1.084,24 238790 752, 752, 1.795,70
B ANS010 m?  Solera de hormigdn 238,790 13,690 14,10 3.366,94 0,99 236,40 238790 12,90 , 12,90 , 3.080,39
Jcal
= 02 Cimentaciones 1,000 2711682 27.930,52 27.930,52 54794 547,94 1,000 27.044,99 27.044,99 27.044,99
= 0201 Regularizacidn 1,000 5.398,90 5.561,11 5561 M 1,000 5.360,12 5.360,12 5.360,13
tm E04CMO40 m3  Hormigén enmasal 102,020 52,920 54,51 556111 102,020 5254 5254 5.360,13
[cal
(=) 0202 Contenciones 1,000 1075852 11.081,22 11.081,22 44339 44339 1,000 10.884,77 10.884,77 10.88477
tm CCs010 m*  Muro de sétano de h 50,500 212,040 219,42 11.081,22 8,78 443,20 50,500 21554 21554 10.884,77
=
(=) 0203 Superficiales 1,000 8.676,77 8.937,10 8.937,10 104,55 104,58 1,000 8.538,76 8.538,76 8.538,76
B Csz010 m®  Zapata de cimentaci 25815 130,940 134,87 348167 4,05 104,55 25815 131,00 , 131,00 , 338177
B Csz0100 m*  Zapata de cimentaci 36,440 145,350 149,71 5.45543 36,440 14152 , 14152 , 5.156,99
=
(=) 02.04 Arriostramientos 1,000 2.282,63 2.351,09 2.351,09 1,000 2.261,33 2.261,33 226133
B cavo1o m®  Viga de atado de hor 0,670 252170 259,74 174,03 0,670 22517 , 22517 , 150,86
B cAv10p m*  Viga centradora de h 6,830 309,470 318,75 2.177,06 6,830 309,00 , 309,00 , 21047
=
=03 Estructuras 1,000 117.449,83 120969,24 120969,24 1,000 112.444,32 112.444,32 12.44432
Lz 0301 Hormigdn armado 1,000 117.44983 12096924 120969,24 1,000 112.444,32 112.444,32 11244432 ~
totalidad de los -
- nerales de estr de empresa y los deriv de la obra
- s 1os imp ¥ rieagos del

Fig. 4.15

Para comenzar la preparacion de la oferta econdmica para un concurso de contratacion para el sector publico
debe comprobar que la base de datos inicial que contiene el estudio de costes (ficheros Propuesta de oferta
publica) su tipo es de promocion publica. Para ello pulse la opcion del mend Mostrar > Configuracion > Tipo
de proyecto* y asegurese de que elige las opciones Para la Administracion Publica como tipo de proyecto y
Estructura de precios del presupuesto como estructura de precios para el contrato de ejecucion de obra Fig.
4.5. Puede obtener méas informacién sobre estas opciones en el apartado de este manual 1.2.2.5. Tipo de

proyecto (menu Mostrar).

* Establece el tipo de estructura de precios para el Contrato de ejecucion de obra (CEO) para adaptar las
presentaciones de columnas y define qué precio debe usarse en las certificaciones de la obra, es decir,
el coste (estructura de precios de presupuesto) o el precio de venta (estructura de precios de venta).

| Tipo de proyecto Iﬁ
& Tipo de proye

Tipo de proyecto L]
@ Para la Administracion Publica

() De promacién privada

En los trabajos para la Administracidn, el Presupuesto de Ejecucidn Material del proyecto (PEM) se
incrementa con los gastos generales de estructura que inciden sobre el contrato, formados por los gastos
generales (del 13 al 17 por 100, a fijar por cada departamento ministenial) y el beneficio industrial del
contratista (6 por 100}, asi como por el Impuesto sobre el Valor Afiadido, que se aplicard sobre la suma del
PEM y los gastos generales de estructura, constituyendo el presupuesto base de licitacion. Bl Contratista
comige este presupuesto aplicando una baja segun su propio estudio, tanto de precios de ejecucién como
de gastos generales de Is empresa, y su objetivo de beneficio industrial

En los proyectos de promocidn privada, no es costumbre separar los costes derivados de |a gjecucidn
material de las unidades de obra de los derivados de los gastos generales y beneficio industrial del
contratista, con lo que a los precios estimados en el presupuesto Unicamente se les habrd de incrementar
con el Impuesto sobre el Valor Afiadido.

Estructura de precios para el contrato de ejecucion de obra
@ Estructura de precios del presupuesto
() Estructura de precios de venta

i, Establezca el tipo de estructura de precios para el Contrato de ejecucién de obra
{CED) para adaptar las presentaciones de columnas y definir qué precio debe usarse
en |as certificaciones de |z obra.

[ Grabar coma opciones por defecto

Walores de instalacién

Fig. 4.16
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Arquimedes y Control de obra — Ejemplos practicos - Creando una propuesta de oferta

Para poder empezar con la preparacion de la oferta debe cargar la presentacion de columnas Preparacién de
la oferta. Para ello pulse el boton derecho del raton sobre la cabecera de columnas de la ventana Arbol de
descomposicion y seleccione la opcion del menl contextual Presentacion de columnas y escoja la de
nombre Preparacion de la oferta (Fig. 4.17).

T4 PROPUESTA DE OFERTA:Arbol de descompesicisn = =R
E [ 73 ||_:RC_:UESI.1‘. oE || |[Ejemplo de estudio de costes de un proyects parcial de constr] | 164 241 81
Cdédigo Ud Resumen e T B CantEstudio  CosteEstudio  ImpEstudio  %Mar +
AJPROPUES. Ejemplo de estudio dec | =4 Columnas visibles.. 1000 18597069  185.970,69 |
L=y 01 Acondicionamiento del [fff Copiartabla 1,000 13.305 38 13.305,38
= 01.01 Movimiento de tierras [ﬁ Copiar colurmna 1,000 842929 8.429 29 3
FER PADDA m* Desbroce ylimpiezz 1,000 209124 291,24
L PDOOA M Excavacion de sétar | @8 Buscaren columna. Hd-F | 780,805 725, 566098 -
FE PDOOZ m Excavacion en z_anja Ocultar 2 columna 'CantVenta' 23,00 , 174874
B PDOO3 m*  Transporte de tierra — o oo oo,
Nal | Presentacién de columnas Presupuesto
=) 01.02 Nivelacion #  Columnss de usuario Valoracién de mantenimiento decenal
B AMEDA0 m*  Encachado de 20 cr —
A . Preparacién de la oferta
FEE) ANSO10 m*  Solerade hormigén | B4 Campos de usuario..
LM & Variables de usuario Preparacion del estudio de costes
Fi=y 02 Cimentaciones . Oferta o contrato
= 02.01 Regula.nz’acmn X Cancelar Certificaciones
':m EO4CM040 m3 Hormigon en masa
m Estudic u chjetive
(=) 02.02 Contenciones 1,000 Ejecucian
tg CCS010 m®  Muro de sétano de t Prevision I
4 1 Control de cbra 2
s ————“—«—— s
Descripcisn Estructuras de precios
la finalidad de un estudic de costes es lz obtencidn de una oferta o pro borrar -
debe rec & g2 la empresa i
siguniente conside
- Costes directos
- Costes indirectos
- Costes indirectos complementarios (Gastos generales de estrucutra de empresa ¥y los derivados del contrato de la
abr
- Ldicionel (formado por un benseficio aceptable méds los imprevistos v rissgos del contrato de la obra)
Fig. 4.17

Siempre es posible disponer las columnas que uno necesita desde la opcion del mend Arbol > Columnas
visibles traspasando las columnas necesarias desde la lista de Columnas disponibles a la lista de
Columnas visibles y ordenarlas como se requieran. Puede obtener mas informacién sobre la visibilidad de
columnas en el apartado de este manual 2.6. Presentaciones de columnas y columnas de usuario.

* El estudio de costes y plazo y la obtencion de la oferta se realizan sobre estructuras de precios
paralelas a la de proyecto, de forma que el presupuesto del proyecto se mantiene tal y como figura
en la documentacion del proyecto.

Tras seleccionar la presentacion de columnas Preparacion de la oferta, la vista arbol de descomposicién
debe tener el aspecto de la Fig. 4.7.
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Arquimedes y Control de obra — Ejemplos practicos - Creando una propuesta de oferta

3. PROPUESTA DE OFERTA PUBLICA:Arbol de descomposicién E=xEcR==<=
{a [ 73 ||_:RC?UESI.3. LE H:HEJE.TB].C de estudio de costes de un proy 0 parcial de construccién de una estructura de un ed] | 164.241.81
Codigo Ud Resumen CanfVenta  PrecioVenta ImpYenta CantEsiudic CosteEstudio ImpEstudio  PrecioAdjud ImpAdjud  %MargenEA -~
APROPUES. Ejemplo de estudio de cot 1,000 1,000 185.970,68 185.970,69
= 01 Acondicionamiento del t 1,000 1,000 13.305,38 13.30538 L
=) 01.01 Movimiento de tierras 1,000 1,000 8.429,29 §.429,29 b
B rPano1 m*  Desbroceylimpieza ¢ 1,000 201,24 291,24
B PDO01 m®  Excavacidn de sdtano . 780825 7,25 566098 M
3 PDO02 m*  Excavacidn en zanjas . 76,032 23,00 174874
M FDo02 m®  Transporte de tierras . 856,857 0,85 728,23
[sa}
(=) 01.02 Nivelacidn 1,000 1,000 4.876,09 4.876,09
B ANED10 m*  Encachado de 20 cm 238,790 752 179570
B AnNS010 mf  Solera de hormigdn a 238,790 12,90 3.08039
=
= 02 Cimentaciones 1,000 1,000 27.044,99 27.04499
= 02.01 Regularizacion 1,000 1,000 5.360,13 5.360,13
tm E04CMO40 m3  Hormigdn en masa H 102,020 5254 536013
=
(= 02.02 Contenciones 1,000 1,000 10.884,77 10.88477
}m cCs010 m®  Muro de sétano de ho 50,500 215,54 10.884,77 .

Descripcion

finalidad de un estudio de
3 gque se le producen a

- tes directos

- indi 03

- Adicional (formado por un ben

propuesta econdmi

de un . B
ogtes siguiente conside

estu

o
oot
oo
Qo

de estru

recoger la totalidad de los

tra de empresa v los derivados del contrato de la obra)
08 impreviatos y riesgos del contrato de la obra)

Para generar la oferta partiendo desde la Estructura de precios de Estudio hay que desactivar de la
Estructura de precios de Estudio las cantidades de los capitulos de medios auxiliares (MAUX), coste
indirecto (Cl), gastos generales (GG) y Adicional (Bl). De esta forma al generar la oferta no se introduciran
estos capitulos en la oferta. Para ello hay que ponerlos a cero (Fig. 4.21). Para ello, proceda de la siguiente
forma, estando en la ventana Arbol de descomposicion pulse sobre la opcion del mend Arbol > Reconstruir
arbol y en la venta que aparece Modo de reconstruccion del arbol seleccione la opcién Mostrar so6lo

Fig. 4.18

capitulos (Fig. 4.8) y pulse el botén Aceptar.

F5)
() Mostrar sélo el primer nivel de cap tulos 9

@ Mostrar solo cap ftulos

() Desplegar sélo capitulos

r. K
&% Modo de reconstruccian del arbol

() Desplegar capitulos y partidas
() Desplegar todo

[ ©rdenar capitulos
[ ordenar partidas

Fig. 4.19

La ventana Arbol de descomposicion mostrara el aspecto de la Fig. 4.20.
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Arquimedes y Control de obra — Ejemplos practicos - Creando una propuesta de oferta

> PROPUESTA DE OFERTA PUBLICA:Arbol de descomposicion =N =R |
E [ 1s ||Elsl H:“S:r:s costes, gastos y adicionales ] | 164.241,81|
Cidigo Ud  Resumen Cantventa  PrecioVenta ImpVenta CantEstudio CosteEstudio ImpEstudio  PrecioAdjud ImpAdjud  %MargenEA
Al PROPUES. Ejemplo de estudio de coste: 1,000 1,000 185.970,69 185.970,69 164.241,81 164.241,81 -11,68
F= 01 Acondicionamiento del terre 1,000 1,000 13.305,38 13.305,38 15.342,05 15.342,05 15,31
t@ 01.01 Movimiento de tierras 1,000 1,000 8.429 29 8.429 29 9.990,77 9.990,77 18,52
3 01.02 Nivelacién 1,000 1,000 4.876,09 487609 5.351,28 5.351,28 9,75
L= 02 Cimentaciones 1,000 1,000 27.044,99 27.044,99 27.930,52 27.930,52 327
& 02.01 Regularizacién 1,000 1,000 5.360,13 5.360,13 5.561,11 5.561,11 375
& 02,02 Contenciones 1,000 1,000 10.884,77 1088477 11.081,22 11.081,22 1,80
0 02,03 Superficiales 1,000 1,000 8.53876 8.53876 8.937.10 8.937.10 4,67
0 02.04 Arriostramientos 1,000 1,000 2.261,33 2.261,33 2.351,09 2.351,09 3,97
r(= 03 Estructuras 1,000 1,000 12.444 32 112.444 32 120.969,24 120.969,24 758
L& 03.01 Hormigén armado 1,000 1,000 112.444 32 112.444 32 120.969,24 120.969,24 7,58
-IQ 04 Otros costes, gastos y adici 1,000 | 1,DDD| 33.176,00 33.176,00
3 MAUX Medios auxliares 1,000 1,000 1.861,00 1.861,00
@l Costes indirectos 1,000 1,000 18.815,00 18.815,00
& GG Gastos generales 1,000 1,000 2.500,00 2.500,00
& Bl Adicional 1,000 1,000 10.000,00 10.000,00
Fig. 4.20

Para poner a cero los conceptos del estudio de medios auxiliares, costes indirectos, gastos generales y
beneficio industrial introduzca la cantidad cero sobre la columna CantEstudio del capitulo 04 Otros costes,
gastos y adicionales (Fig. 4.21). De esta forma el importe de este capitulo ser4 cero y no sumara de
momento en el estudio de costes, dando como resultado un importe de estudio de 152.794,69 €.

5 PROPUESTA DE OFERTA PUBLICA:Arbol de descomposicion == Eoh<=
E [ 1e ||Eu1 H:”C:rcs costes, gastos vy adicionales | | 164.241,81|
Cddigo Ud  Resumen CantVenta  PrecioVenta ImpVenta CaniEstudio CosteEstudio ImpEstudio  PrecioAdjud ImpAdjud  %MargenEA
Al PROPUES.. Ejemplo de estudio de coste: 1,000 1,000 152.704,69 152.794 69 164.241,81 164.241,81 749
F= 01 Acondicionamiento del terre 1,000 1,000 13.305,38 13.305,38 15.342,05 15.342,05 15311
|:G:| 01.01 Movimiento de tierras 1,000 1,000 8.420,29 §.42929 9.990,77 9.990,77 18,52
(30 01.02 Nivelacién 1,000 1,000 4.876,09 4.876,09 5.351,28 5.351,28 9,75
b= 02 Cimentaciones 1,000 1,000 27.044,99 27.044 99 27.930,52 27.930,52 327
3 02.01 Regularizacion 1,000 1,000 5.360,13 5.360,13 5.561,11 5.561,11 375
3 02.02 Contenciones 1,000 1,000 10.884,77 10.884,77 11.081,22 11.081,22 1,80
3 0203 Superficiales 1,000 1,000 8.538,76 853876 8.937,10 8.937,10 467
G 02.04 Arriostramientos 1,000 1,000 2.26133 2.961,33 2.351,00 2.351,00 3,97
H=) 03 Estructuras 1,000 1,000 112.444,32 112.444,32 120.969,24 120.969,24 7,58
L 0301 Hormigdn armado 1,000 1,000 112.444,32 112.44432 120.969,24 120.969,24 7,58
= o4 Otros costes, gastos y adici 1,000 | | 3347600
(3 MAUX Medios auxiliares 1,000 1,000 1.861,00 1.861,00
= Cl Costes indirectos 1,000 1,000 18.815,00 18.815,00
@ GG Gastos generales 1,000 1,000 2.500,00 2.500,00
@ Bl Adicional 1,000 1,000 10.000,00 10.000,00
Fig. 4.21

Para generar la oferta en un proceso de obra para la Administracién publica partiendo desde el estudio de
costes, es decir, desde la Estructura de precios de Estudio hay que introducir el coeficiente de paso para la

obtencion de la oferta.

El coeficiente para obtener la oferta final se aplica sobre los costes de estudio para obtener el presupuesto de
venta. En este ejemplo, el coeficiente debe contemplar los costes del capitulo 04 Otros costes, gastos y
adicionales el cual contiene el estudio de los medios auxiliares, costes indirectos, gastos generales de
estructura de empresa mas los de contrato, asi como el beneficio aceptable, riesgos, imprevistos, etc.
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Arquimedes y Control de obra — Ejemplos practicos - Creando una propuesta de oferta

La oferta solamente puede estar formada por los capitulos y partidas del presupuesto de referencia (de
proyecto). De ahi que la parte estudiada aparte en el capitulo 04 Otros costes, gastos y adicionales no
pueda ser incluida como tal en la oferta. Para incluir esta parte en la oferta el coeficiente de paso diluye estos
conceptos del capitulo 04 Otros costes, gastos y adicionales en el resto de capitulos del estudio de costes
en el momento de generar la oferta en la estructura de precios de venta.

En Arquimedes el Coeficiente para obtener la oferta final en una obra publica sera el obtenido por medio de:

Coeficiente para obtener la oferta final = ( Oferta j

Tipo (Licitacion

Entendemos que por la practica habitual de cada empresa existan diversas formas de proceder para obtener el
coeficiente de paso para obtener la oferta final. De ahi que Arquimedes no lo calcule, sino que solicite el
coeficiente de paso. En nuestro ejemplo, la oferta es la suma de:

Oferta=CD+CDC+CI+CIPC+A + IVA

* En realidad el CD + CDC es el coste directo del estudio, uno puede valorarlo todo junto o incluir
en las partidas que lo necesiten un porcentaje de medios auxiliares. En este ejemplo se ha tratado
separadamente para ver esta posibilidad.

De la estructura de precios de estudio obtenemos:
- Coste directo (CD)
- Coste directo complementario (CDC), habitualmente denominado medios auxiliares
- Coste indirecto (Cl)

- Costes indirectos proporcionales al cobro (CIPC), corrientemente llamado gastos generales de
estructura de empresa que incluye ademas los gastos derivados del contrato de obra (GG).

- Adicional (A), formado por el beneficio industrial o el llamado beneficio aceptable o esperado y una
cantidad que tenga en cuenta los riesgos asumidos por la constructora y los imprevistos de la obra.

- Impuesto sobre el valor afiadido (IVA)

El tipo o importe de licitacién es el importe de licitacion del proyecto, es decir, el del presupuesto de referencia
gue contiene la estructura de precios de presupuesto. Puede ver este valor si sitla el ratén sobre la ventanita
derecha de la parte superior de la ventana de la vista Arbol de descomposicion (Fig. 4.22).

Tipo (Licitacion) = PEM+ GG+ Bl +IVA
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3k PROPUESTA DE OFERTA PUBLICA:Arbol de descomposicién =l & =
E [ 1s ||El4 H:H::rcs costes, gastos ¥ adicicnales | ml 164.241,81]
Cadigo Ud Resumen CantVenta PrecioVenta ImpVenta CantEstudioc CosteEstudio ImpEstudio | Presupuesto de ejecucion matenal 164.241.81
Al PROPUES. Ejemplo de estudio de coste: 1,000 1,000 152.794,69 152.794,69 Gastos generales 21.351,44
= 0 Acondicionamiento del terre 1,000 1,000 13.305,38 13.305,368 Beneficio industrial 9.854 51
|:@ 01.0€1 Movimiento de tierras 1,000 1,000 8.42029 8.429.20
(3 01.02 Nivelacién 1,000 1,000 4.876,09 487609 | Suma 195.447.76
(= 02 Cimentaciones 1,000 1,000 27.044 99 27.044,99 21.0% VA 41.044,03
i 02.01 Regularizacion 1,000 1,000 5.360,13 536013 .
|G 0202 Contenciones 1,000 1000 1088477 1088477 Liresupuesto base de lictacin 23649179
FiE 02.03 Superficiales 1,000 1,000 853876 8.53876 893710 8.937 10 467
L& 02.04 Arriostramientos 1,000 1,000 2.261,33 2.261,33 2.351,09 2.351,09 397
(= 03 Estructuras 1,000 1,000 112.444 32 112.444 32 120.969,24 120.969,24 758
L@ 03.01 Hormigdn armado 1,000 1,000 112.444 32 112.444,32 120.969,24 120.969,24 7,58
= 04 Ofros costes, gastos y adici 1,000 I | 2347800
i3 MAUX Medios auxiliares 1,000 1,000 1.861,00 1.861,00
Fi& Cl Costes indirectos 1,000 1,000 18.815,00 18.6815,00
& GG Gastos generales 1,000 1,000 2.500,00 2.500,00
L&) BI Adicional 1,000 1,000 10.000,00 10.000,00
Fig. 4.22

Entonces tenemos que el coeficiente para obtener la oferta final (el llamado coeficiente de paso) se obtiene
para este ejemplo como se aprecia en el cuadro siguiente y serd igual a 0,95151098015. Es decir, se trata del
denominado coeficiente de baja.

Descripcion Férmula Valor
Capitulos 01, 02 y 03. Coste directo (CD) 152.794,69 €
Capitulo 04 Otros costes, gastos y adicionales 33.176,00 €
Coste directo complementario (CDC) 1.861,00 €
Coste Indirecto (Cl) 18.815,00 €
Costes indirectos proporcionales al cobro (CIPC) 2.500,00 €
Adicional (A) 10.000,00 €
Impuesto (IVA) 21% (CD+CDC+CI+CIPC+A) * IVA 39.053,85 €
Oferta (O) CD+CDC+CI+CIPC+A+IVA 225.024,54 €
Tipo o importe de licitacion (PBL) 236.491,79 €
Coeficiente de baja o de paso O/ PBL 0,95151098015

No es el caso del ejemplo que se trata pero también se podria haber realizado la obtencion del coeficiente de
oferta aplicando el coeficiente sobre el coste directo (CD) e indirecto (Cl) de la siguiente forma:

CIPC=(CD+Cl)*K K=

1 %IVA
— [*| 1+
1_(%@@) ( 100 j

100

Oferta = (CD + Cl) + CIPC + Adicional

Oferta

Coef.oferta = m
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El Coef. oferta sera Baja si el Coef. oferta es menor a 1. Y en el caso de que la oferta presentada a través del
coeficiente de baja sea el ganador del concurso publico, el denominado coeficiente de baja pasa a llamarse
coeficiente de adjudicacion.

Por lo tanto, para introducir el coeficiente de paso para la obtencién de la oferta hay que emplear la opcién del
menu Procesos > Estructuras de precios > Generar la oferta partiendo de la estructura de precios de
estudio Fig. 4.11. En el didlogo Generar la oferta partiendo de la estructura de precios de estudio debe
indicar que se trata de una promocion Para la Administracion Publica, que se van a emplear las mediciones
de estudio CantEstudio en vez de las de proyecto para generar la oferta. Introduzca el valor del coeficiente
para obtener la oferta final de 0,95151098015 (Fig. 4.11).

r 5
5% Generar |a oferta partiendo del presupuesto de estudio &J

Tipo de proyecto (2]
0 Para la Administracion Publica R
H coeficiente para obtener la oferta final sera el coeficiente de baja.

La estructura de precios del presupuesto se volcara sobre la estructura de precios de venta con su
comespondiente porcentaje de Costes indirectos de venta.

De promocién privada Hl coeficiente para obtener la oferta final se aplica sobre los costes de estudio para obtener el presupuesto de venta. Este
coeficiente debera tener en cuenta los llamados ‘Costes indirectos proporcionales al cobro’, es decir, los gastos generales
de estructura de empresa mas los de contrato, asi como el beneficio aceptable. riesgos. imprevistos, etc.

Cant Al generar la oferta en la estructura de precios de venta, el porcentaje de Costes indirectos de venta se pondra a ceno.
e La estructura de precios de venta no tendra en cuenta la descomposicion de las unidades de obra, colocandose a ceno
5) CantEstudio los rendimientos de los unitarios.

Coeficiente para obtener |a oferta final 0.9515105801

=

Fig. 4.23

Al pulsar el botén Aceptar se obtiene la oferta, tras lo cual debe volver a introducir la cantidad de estudio de
valor uno en la columna CantEstudio correspondiente al capitulo 04 Otros costes, gastos y adicionales tal y
como se muestra en la Fig. 4.24 para volver a contar en el estudio de costes con este capitulo que fue anulado
para que no se ofertara como partidas aparte. Recuerde que el coste del capitulo 04 Otros costes, gastos y
adicionales fue diluido en la oferta repartiéndolo al coste directo estudiado para camuflar los precios
estudiados para la oferta.

No es preciso hacerlo pero por estética suprima por medio de la tecla Suprimir del teclado las cantidades de
venta CantVenta de los capitulos MAUX Medios auxiliares, Cl Costes indirectos, GG Gastos generales y
Bl Adicional que no forman parte de la oferta al no tener precios de venta (Fig. 4.24). Este proceso es
intrascendente para la oferta.

) PROPUESTA DE OFERTA PUBLICA:Arbol de descomposicién == =R ===
B[ |[@]p | |pcros costes, gastos v adicionales | (2] 154 244,81
Cddigo Ud Resumen Cantventa vacin\lemal \mp\lemal CantEstudio CnsleEstudm' ImpEsmdm' PrecmAdjudl \mpAdJudI %MargenEA
Hi PROPUES Ejemplo de estudio de cost 1,000 16424181 I 164241 B‘\I 1,000 185.970,69 I 185970, EQI 156.274,41 I 156274, 41' -15,97
=m Acondicionamiento del ten 1,000 15.342,05 15.342,05 1,000 13.305,38 13.305,38 14.597,12 1459713 971
t@ 01.01 Movimiento de tierras 1,000 9.990,77 9.990,77 1,000 8.42929 842929 9.503,74 9.503,74 12,75
@ 01.02 Nivelacién 1,000 535128 535128 1,000 4.876,09 487609 5093329 500339 446
= 02 Cimentaciones 1,000 27.930,52 27.930,52 1,000 2704499 2704499 2657646 26.576 46 -173
020 Regularizacién 1,000 5.561,11 556111 1,000 5.360,13 538013 529178 520178 -128
3 0202 Contenciones 1,000 11.081,22 11.081,22 1,000 1088477 1088477 1054390 10.543,90 -313
(3 0203 Superficiales 1,000 8937,10 8.937,10 1,000 853876 853876 850372 8.50372 -0,41
(3 0204 Arriostramientos 1,000 2.351,09 2,351,009 1,000 226133 226133 2.237,06 2.237,08 -1,07
= 03 Estructuras 1,000 12096924 12096924 1,000 11244432 11244432 115.100,82 115.100,82 236
LG 0301 Harmigén armado 1000 120969,24 12096924 1,000 11244432 112 44432 115.100,82 115.100,82 236
=504 Ofros costes, gastos y adit I 1,000f  33.178,00 33.176,00
G MAUX Medios auxiliares 1,000 1.861,00 1.861,00
@ cl Costes indirectos 1,000 18.815,00 18.815,00
& GG Gaslos generales 1,000 2.500,00 2.500,00
Bl Adicional 1,000 10.000,00 10.000,00
Fig. 4.24
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La diferencia al obtener el cociente entre el importe de adjudicacion ImpAdjud y el importe de venta o contrato
de ejecucion (el importe de referencia del proyecto) ImpVenta es debido al redondeo por temas de decimales
empleados y al haber aplicado el coeficiente de paso sin contemplar todos sus decimales
0,95151100171384385056242332979086.

Al generar la oferta en la estructura de precios de venta, la estructura de precios del presupuesto
se copiara sobre la estructura de precios de venta con su correspondiente porcentaje de Costes
indirectos de venta. Esto es asi puesto que en la contratacion de obras para la administracion el
contrato de obra se corresponde con los precios de las unidades de obra que aparecen en el
presupuesto del proyecto y que formara parte en caso de adjudicacion de la obra del contrato de
ejecucion de obra con el correspondiente coeficiente de adjudicacion.

Puede ver la estructura de precios que representan la oferta o el posible contrato de ejecucion de obra
activando la presentacion de columnas Oferta o contrato (Fig. 4.25). Para ello pulse el botén derecho del
ratén sobre la cabecera de columnas de la ventana Arbol de descomposicion y seleccione la opcién del
menu contextual Presentacién de columnas y escoja la de nombre Oferta o contrato.

. PROPUESTA DE OFERTA PUBLICA:Arbol de descomposicién [r=| 2] ]
E | 16 ||III4 || ||C:r:s costes, gastos y adicionales | | 154.24‘1.81|
Cédigo Ud Resumen Cant Coste Importe § PrecioAdjud  ImpAdjud
A} PROFU.. Ejemplo de estudio de costes de | 1,000 164.241,81 164.24181) 156.27441 156.274,.41
Fi=) 01 Acondicionamiento del terreno | 1,000 1534205 15.342 05 1458713 1459713
t@ 01.01 Movimiento de tierras 1,000 9.990,77 9.990,77 9.503,74 9.503,74
& 01.02 Mivelacidn 1,000 535128 5.351,28 50083,39 509339
Fi=y 02 Cimentaciones 1,000 2793052  27.930,52 26.576,46 26.576,46
G 02.01 Regularizacién 1,000 5.561,1 585611 5.2091,78 5.2091,78
I 02.02 Contenciones 1,000 11.081,22 11.081,22 10.543,90  10.543,90
& 02.03 Superficiales 1,000 893710 8.937,10 8.503,72 850372
L& 02.04 Arriostramientos 1,000 2.351,09 2.351,09 223706 223706
Fi=) 03 Estructuras 1,000 12096924 120989248 11510082 115.100,82
L5 03.01 Hormigan armado 1,000 12096924 120.969,24f 11510082 115.100,82
=04 Otros costes, gastos y adicional
G MALK Medios auxiliares
F Cl Costes indirectos
i GG Gastos generales
L& Bl Adicional
Descripcidn

Fig. 4.25

El primer recuadro por la izquierda se corresponde con la Estructura de precios de presupuesto
correspondiente al presupuesto de proyecto con los costes directos mas los indirectos, no incluye los gastos
generales ni el beneficio industrial (estos estan incluidos como porcentajes en la opcion del mend Mostrar >
Configuracion > Porcentajes). El segundo recuadro hace referencia a la Estructura de precios de
adjudicacién correspondiente con la oferta o futuro contrato, es decir, se trata de la aplicacién del coeficiente
de adjudicacion sobre el coste de cada unidad de obra.
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4.3.1.3. Consulta, visualizacién y listados del cierre de la oferta

Indistintamente de si se trata de una propuesta de oferta basada en un concurso de contratacién para el sector
privado o para el publico, para consultar el cierre de la oferta hay que consultar el listado Cierre de la oferta.
Para ello pulse sobre la opcién del menu Archivo > Imprimir > Imprimir listado, en el didlogo Imprimir

localice el tipo Presupuesto y seleccione la plantilla pl_00228.pla (Fig. 4.26).

=
M Imprimir [PROPUESTA DE OFERTA]

Dﬁlg

Listados | Series de listados

9

Tipo

Jerarquia

Justif. precios
Localizadores
Medicidn

Multi-I'VA

Pliegos de condiciones
Presupuesta
Referencias
Residuos

Resumen

Revisidn de precios
Revit

Seleccidn

MNombre

Cieme de |a oferta

P

Presupuesto ciego (sdlo cartidades)

Presupuesto de estudio

Presupuesto de venta

Presupuesto por cantidades

.| Presupuesto por cantidades (2)

: Presupuesto por capitulos + haja PEM
Presupuesto por capitulos + hoja PEM (Muttinivel)

m

Presupuesto y medicidn (4 columnas) + FEM
Presupuesto y medicion {4 columnas) + PEM mod. 2)
Presupuesto y medicidn (4 columnas) + PEM (mod. 3)

Presupuesto y medician (5 columnas) + Hoja PEM

Presupuesto y medician {6 columnas) + Hoja PEM

| EEEEEEREDERERERE &

Dir.

Fichena
pl_00228 pla
pl_00100pla
pl_00227 pla
pl_00226 pla
pl_00103pla
pl_00184pla
pl_00116pla
pl_00151.pla
pl_00123pla
pl_00124 pla
pl_00140pla
pl_00150pla
pl_00185pla

Idioma
Multi-dioma
Multi-dioma
Mutti-dioma
Multi-dioma

Multi-idioma

m

Multi-dioma
Multi-dioma
Mutti-dioma
Multi-dioma

Multi-idioma

Multiidioma |
Multi-dioma

Multi-dioma

=

[ Test impresian ] [ Abre sin Traducir ] [ Loca.lizarfichero ] i-E.di‘tE.wpIantiIIa

Salida del listado

() Impresora

@ Vista preliminar
@) Fichero TXT

() Fichero PDF

Imprimir

Formato de nimeros

© HTML @ Formato fijo (1.234.567)
@) Fichero RTF ]

© Fichero DOCX () Formato Windows (1.234,567)
() Fichero XLSX () Sin formato (1234.567)

Datos de impresion

Namero de la primera pagina

Ajustar pagina...

Datos listado...

Teminar

Fig. 4.26
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A continuacién, seleccione como salida de listado Vista preliminar y pulse el botén Imprimir. Se mostrara el
listado Cierre de la oferta de la Fig. 4.27. Puede obtener méas informacion sobre la impresion de listados en el
apartado de este manual 2.23. Imprimir documentos y listados.

Ejemplo de estudio de costes de un proyecto parcial de con..

2111114

Cierre de Ia oferta

Num.

Descripcion

ud

Presupuesto de estudio

Cantidad

Precio

Importe

Margen

Presupuesto de venta

Cantidad

Precio

Importe

EHS0100

EHS010c

EHS010d

EHV010

EHRO1

EHR010c

EHRO010

Pilar rectangular o cuadrade de hormigdn armado, realizado con hormigdn
HA-25/B/20/lla fabricado en central, y vertido con cubilote, y acera UME-EN
10080 B 400 S, cuantia 205,8 kg/m®; montaje y desmontaje del sistema de
encofrado de chapas metélicas reuti

Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn armado, realizado con hormigdn
HA-25/B/20/lla fabricado en central, y vertido con cubilote, y acera UNE-EN
10080 B 400 S, cuantia 4133 kg/m®, montaje y desmontaje del sistema de
encofrado de chapas metalicas reuti

Pilar circular de hormigdn armado, realizado con hormigdn HA-25/B/20/la
fabricado en central, y vertido con cubilote, y acero UNE-EN 10080 B 400 S,
cuantia 215,9 kg/m*®; encofrado desechable helicoidal. hasta 3 m de altura libre y
30 cm de didmetro medio.

Viga plana de hormigdn armado, realizada con hormigdn HA-25/B/20/lla fabricado
en central, y vertido con cubilote, y acero UNE-EM 10080 B 400 S, cuantia 206,38
kg/m® montaje y desmontaje del sistema de encofrado de madera, en planta de
entre 3y 4 m de al

Forjadao reticular de hormigén armado, horizontal, canto 35 = 3045 cm, realizado

con hormigén HA-25/B/20/lla fabricado en central, y vertido con cubilote, volumen
0,176 m*m?, y acero UNE-EN 10080 B 400 S, cuantia 13,4 kg/m® sobre sistema
de encofrado con

Forjado reticular de hormigdn armado, horizontal, canto 30 = 25+5 cm, realizado

con hormigén HA-25/B/20/lla fabricado en central. y vertido con cubilote, volumen
0,155 m*/m?, y acero UNE-EN 10080 B 400 S, cuantia 23,2 kg/m?; sobre sistema
de encofrado con

Forjado reticular de hormigén armado, horizontal, canto 30 = 25+5 cm, realizado

con hormigén HA-25/B/20/lla fabricado en central. y vertido con cubilote, volumen
0,155 m*¥m?®, y acero UNE-EN 10080 B 400 S, cuantia 18 4 kg/m?®; sobre sistema
de encofrado con

Fig. 4.27

me

me

m?

m?

6.686

0,720

1,080

0.480

234728

319,065

849,762

Total 03.01
Total 03

45270

621,10

37218

34524

60,90

7139

68,37

393215

44719

401,95

165,72

14.294.94

2277805

56.098.23

112.444,32
112.444,32

21,71

2171

21,71

2171

2171

2171

2172

21,72
21,72

6,686

0,720

1,080

0,480

234,728

319,065

848,762

65098

755,96

462 99

420,20

7412

86,89

63,22

4.765.90

544.29

489.23

201,70

17.395.04

27723 56

70.717.18

136.862,49
136.862,49

También puede visualizar el presupuesto de oferta, venta o de contrato segin en qué fase se encuentre
consultando el listado Presupuesto de venta. Para ello proceda de la misma forma que con el anterior listado.

En este caso debe localizar y seleccionar en el tipo Presupuesto el listado de nombre Presupuesto de venta,
plantilla pl_00226.pla (Fig. 4.28).

CYPE- 21


http://www.cype.net/manuales/arquimedes/Cype_arquim_c2_23_imprimir.pdf

indice >>

Arquimedes y Control de obra — Ejemplos practicos - Creando una propuesta de oferta

La finalidad de un estudio de costes es la obtencidn de una
oferta o propuesta econdmica. Por tanto la Oferta debe
21-11-14

Presupuesto de venta

Cédigo  Descripcién Ud Cantidad 'recio Importe
unitario
]| Acondicionamiento delterreno
01.01 Movimientode tierras
PADD1 Desbroce y limpieza del terreno
con arbustos, hasta una
profundidad minima de 15 cm. m? 1,000 354,48 € 35448 €
PDO01 Excavacion de sotanos de mas de
2 m de profundidad en suelo de
arcilla semidura, con medios
mecanicos, corte por bataches,
retirada de los materiales
excavados y carga a camion. m# 780.825 8.82€ 6.886.88 €
PDO02 Excavacion en zanjas para
cimentaciones en suelo de arcilla
semidura, con medios mecanicos,
retirada de los materiales
excavados y carga a camion. m? 76,032 2799 € 212814 €
PDO03 Transporie de tierras dentro de la
obra, con carga mecanica sobre
camion de 12 t. m® 856.857 1.03€ 882,56 €
Total 01.01 10.252,06 €
01.02 Nivelacién
ANEO10 Encachado de 20 cm en caja para
base de solera, con aporte de
grava de cantera de piedra caliza,
@40/70 mm, y compactacion
mediante equipo manual con
bandeja vibrante. m? 238,790 915 € 218493 €
ANS010 Solera de hormigdn armado de 10
cm de espesor, realizada con
hormigén HA-25/B/20/lla fabricado
en central, y verfido desde camion,
extendido y vibrado manual, y
malla electrosoldada ME 20x20 &
5-5 B 500 T 6x2,20 UNE-EN
10080 sobre separadores
homologados, m? 238,790 15,70 € 3.749,00 €
Total 01.02 5.933,93 €
Total 01 16.185,99 €
01 - Acondicionamiento del terreno ... Fig. 1) 16.185,99 €
01.01 - Movimiento de tierras ... (Fig. 1) 10.252,06 €
01.02 - Nivelacion ... (Fig. 1) 503303 €
02 - Cimentaciones ... (Pig. 1) 3291730 €
02.01 - Regularizacion ... (Pig. 1) 6.524,18 €
02.02 - CONENCIONES ..., (Pig.2) 13.24817 €
02.03 - Superficiales ... Fia.2) 10.392,73 €
02.04 - Arriostramientos ... Fig.2) 275231 €
03 - EstructUras ... Pig.2) 136.862,49 €
03.01 - Hormigdn armado ... (F3g.2) 136.862.49 €
Total del presupuesto 185.965,87 €

El importe del presupuesto asciende a ciento ochenta y cinco mil novecientos sesenta y cinco Euros con ochenta y siete
céntimos.

Fig. 4.28
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Ademas existe otras plantillas de listado tipo Oferta descritas en el apartado Cémo funcionan las
plantillas de listado tipo Oferta (3.2.2 Presupuesto de estudio).

4.3.1.4. Transferir la oferta al cliente (Promotor)

En obra privada, para que el constructor pueda transferir a otro usuario de Arquimedes o a otros programas de
mediciones y presupuestos, es decir, exportar la oferta al cliente (Promotor), pasandole Unicamente la
informacion de la oferta econémica, no debe enviar los ficheros de la base de datos de Arquimedes con la que
ha estado preparando la oferta, ya que ésta contiene también el estudio de costes que no querra que disponga
del mismo su cliente. Lo que hay que hacer es exportar a formato BC3 la oferta que se ha preparado. Para ello
pulse sobre la opcion del menu Archivo > Exportar > Exportar a FIEBDC-3 (Fig. 4.29).

B Arquimedes y control de obra - 2015.beta.h - [PROPUESTA DE OFERTA PRIVADA:Arbol de descomposician] o S
%Archlvo BDatos Procesos Mostrar Arbol Control de obra  Ventana Ayuda = |[&*x
00 e e rRdEteFle=n FNS09f80wE D)
Ell & Gestion archivos.. Batos generales ] [ 16424187
| @ Abrir base de datos remota... Cant Precio Coste Impaorte Canfventa PrecioVenta ImpWenta CantEstudio PrecioEstudio CosteEstudio ImpEstudio
Z @ Recuperar base de datos... stes 1,000 15045644 164.24181 164.24181 1,000 18596587 185,965,387 1000 185970659 18597068 185.970,69
q o B , ferrer 1,000 1488379 1534205 1534205 1,000 1618599 16.185,99 1000 1330538 13.305,38 13.305,38
t K/ Consolidacién de presupuestos 1,000 969371 999077  9.99077 1000 10.252,06 10.252,06 1,000 842929 842929 8.42929
I Guarder 1,000 519608 535128 535128 1,000 5933,03 5933,93 1,000 4876,00 4876,00 4.876,09
{ Guardar como... 1,000 271682 27.03052  27.03052 1,000 3291739 32.917,39 1,000 27.044,99 27.044,99 27.04499
1,000 539890 556111 5.564,11 1,000 6.524,18 6.524,18 1,000 5.360,13 5360,13 536013
Guardar duplicado... 1,000 1075852  11.081,22  11.081.22 1,000 13.248,17 13.248,17 1,000 10.884,77 10.884,77 10.884,77
Descripcién de la base de datos... 1,000 867EFT 803710  8.03710 1,000 10.302,73 10.392,73 1,000 853876 853876 8.538,76
& importar 1,000 228263 235100 235100 1,000 275231 2752,31 1,000 226,33 226133 2.261,33
q = —_— 24 1,000 136.862,49 136.862,49 1000 11244432 11244432 112.44432
[ Exportar Q EEnEalEiivtEs o4 1,000  136.862,49 136.862,49 1000 11244432 11244432 12.44432
i Cerrar base de datos =|  Exportar a Excel.. 1000 33476,00 23.176,00 33.176,00
oo 1,000 126,00 126,00 1.267,00
- i Exportar a CSV... ' ' ' '
Ultimos presupuestos k. ] 1000 18.815.00 18.815.00 18.815.00
Ultimos bancos de precios R Generarfichero de notas clave para Revit.. | 1,000 2500,00 2500,00 2.500,00
L— . ;,"&7 Exportar relacién de detalles constructivos... 1.000 10.000,00 10.000,00 10.000,00
— & Imprimir
Guardar drea de trabajo... Publicar banco de precios en formato HTML...
Restaurar érea de trabajo...
)  Preferencias
8 utilizar Licencia Electrénica
e Salir
[
Fig. 4.29

Para este ejemplo le aparecera la siguiente pregunta (Fig. 4.30).

i .
ﬂ Pregunta

[S5C)

Arquimedes ha detectado que esta base de datos contiene conceptos que no se emplean en

ningun capitulo ni precio descompuesto.
i Desea eliminaros de la base de datos antes de exportar?

Fig. 4.30

Conteste que Si y aparecera el didlogo de la Fig. 4.31. Indique un directorio para el fichero BC3 y ponga el
nombre “Oferta” al fichero BC3 que va a crear.
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B Exportar al formato FIEBDC-3

Directorio:

MNombre:

|| Ver tras exportar [| Cambiar cédigos de conceptos en el fichero de exportacidn

F I E= BDC Base de datos: |C:\Users'.. \Propuesta de oferta privada

ChUsers Ejemplos del nueve Manual®

Cferta

A continuacion pulse el botén Aceptar. En el dialogo Exportacion a FIEBDC-3 seleccione la estructura de
precios a exportar Venta, los demas datos déjelos como se muestra en la Fig. 4.32, finalmente pulse el boton
Aceptar. Puede obtener mas informacién sobre este proceso en el apartado de este manual 2.5. Exportacion e

importacién de datos.

En obra publica, la oferta se presenta como un porcentaje de baja sobre el presupuesto de licitacion o como
un importe total igual o inferior al presupuesto de licitaciébn como ya ha visto. En Arquimedes la oferta se pasa
aportando el coeficiente de baja. Una vez adjudicada la obra, la Direccion facultativa introducira el coeficiente
de adjudicacién en el presupuesto de proyecto o base en Arquimedes desde la ventana de trabajo
Mediciones/Certificaciones, con la opcion del menu Certificaciones > Datos certificaciones.

Si la oferta 0 propuesta presentada por el Constructor resulta ser la ganadora en el proceso de licitacion
(concurso), el estudio de costes puede pasar a ser el precoste u objetivo inicial o en todo caso el estudio de
costes puede servir de referencia para un estudio de costes mas exhaustivo por parte del Jefe de obra y asi
obtener el precoste u objetivo inicial. En ambos casos serviran como referencia en el control de costes y
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seguimiento econémico de la ejecucion de la obra.
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Arquimedes y Control de obra — Ejemplos practicos - Creando una propuesta de oferta

4.3.2. Preparacion de la propuesta técnica (plan de obra)

Puede seguir los pasos para preparar un programa de trabajos para la oferta técnica basado en el presupuesto
en el apartado de este manual 2.19 Diagrama de tiempos — actividades (Gantt).
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